
 
Contributi Ebat Trapani 
  
 
 
Contributo Carico datore lavoro Carico lavoratore Totale da versare 
FIMI provinciale 0,98%                                          0,98% 
CAC provinciale         0,32%                    0,50%                      0,82% 
Totale                       1,30%                    0,50%                1,80% 
 
EBAT TP 
 
La contribuzione all’Ente Bilaterale è obbligatoria per le aziende e i lavoratori agricoli, per effetto 
del  CCNL e del relativo Contratto Provinciale del lavoro degli operai agricoli e florovivaisti. 
 
 
COMUNICAZIONE ALLE AZIENDE 
 
La quota di contributo a carico del lavoratore è trattenuta in busta paga, calcolata sulla 
retribuzione imponibile previdenziale e detratta dal netto. 
 
Gli importi dei contributi a carico del lavoratori vengono versati dai datori di lavoro, unitamente 
alla quota di loro competenza. 
 
Vale la pena di ricordare che qualora il datore di lavoro, dopo aver trattenuto in busta paga la 
quota di contributo del lavoratore, omettesse di effettuare il versamento all’Inps delle quote CAC 
FIMI, incorre nel reato di appropriazione indebita. 
 
Mancato pagamento dei contributi all’Ente e modalità di regolarizzazione 
 
Nel caso in cui l’azienda: 
 
1.       non paga  i contributi Inps alle scadenze previste dalla legge per i 4 trimestri dell’anno, 
ma li paghi in ritardo (codice tributo KLAS) 
 
2.       si fa rideterminare i contributi Inps dall’Istituto stesso  
 
3.       chiede all’Inps una dilazione amministrativa (codice tributo DLAS) 
 
4.       paga i contributi previdenziali con cartella esattoriale o compensazioni Agea. 
 
l’INPS non riscuote i contributi di competenza di EBAT e l’azienda diventa irregolare nei 
confronti dell’Ente per effetto della procedura imposta dalla legge per la riscossione di detti 
contributi. 
 
Per regolarizzare la situazione  e avere diritto ai servizi dell’Ente,  l’azienda dovrà versare i 
contributi direttamente ad EBAT , sia per la sua quota parte sia per la quota parte del 
lavoratore, già trattenuta nel cedolino paga, nel seguente modo: 
 
BENEFICIARIO: ENTE BILATERALE AGRICOLO TERRITORIALE TRAPANI 
CAUSALE: cac fimi anno  trimestre 



IBAN: IT02S0200816404000102836595 
 
L’importo dei contributi dovuti all’Ente è presente al rigo 13 e al rigo 14  nel Prospetto 
riepilogativo dei contributi per manodopera OTI e OTD, inviato dall’Inps. 
 
 
 
Infine, si ritiene non secondario invitare i sigg. Consulenti a prestare particolare attenzione nella 
compilazione dei modelli DMAG, oggi Uniemens , delle cooperative con codice ditta 01 che 
applicano il Contratto Provinciale di Trapani e che beneficiano quindi della fiscalizzazione. 
 
 
 
In questi casi, l’INPS non tariffa i contributi FIMI  e CAC quando viene omesso nella 
dichiarazione trimestrale di manodopera il codice 21 di assoggettamento alle due voci 
contributive contrattuali FIMI e CAC, con l’effetto quindi di non rispettare il Contratto Provinciale 
e la conseguente perdita della fiscalizzazione degli oneri previdenziali ed assistenziali . 
 
 
 
 


